

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 222 (19403)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**23**  
Сентября  
2008г.

Восход солнца 7.15  
Заход солнца 19.27  
Долгота дня 12.12



### КОМИССИИ К РАБОТЕ ПРИСТУПИЛИ

**Состоялся первый семинар председателей участковых избирательных комиссий.**

Для организации голосования в день выборов, 12 октября, по городу образован 61 избирательный участок, сформированы участковые избирательные комиссии и назначены их председатели. Состоялись первые заседания комиссий, а председатели собрались на свой семинар, где обсуждались важнейшие вопросы выборной кампании. В частности, здесь шла речь о режиме работы участковых комиссий и оборудовании помещений для голосования, сверке списка избирателей, выдаче открепительных удостоверений, особенностях предвыборной агитации, проведении технического осмотра задействованных



на выборах транспортных средств. Комиссии работают с 9 до 18 часов (понедельник-пятница), и с 10 до 14 часов по субботам. Списки их председателей с центрами участков и телефонами опубликован в «Городской газете» за 20 сентября. Сейчас начинается сверка списков избирателей, на участках могут получить открепительные удостоверения те горожане, которые 12 октября будут голосовать не по месту своей регистрации. Затем начнется оформление избирательных участков, их оснащение технологическим оборудованием для голосования, будет готовиться план мероприятий для избирателей в день выборов.

### ПОДРЯДЧИК С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛСЯ

**Заканчивает работы по канализации квартала Кемеровского коллектив ООО «Ремстрой».** Здесь смонтирована канализационно-насосная станция, которая призвана собирать отработанные воды и сбрасывать их в главный коллектор.

Уже полностью завершились трубные работы. Всего на осуществление проекта ушло около километра труб. А стоимость работ вылилась в 4,5 миллиона рублей.

Задача была очень непростой, проектировщикам пришлось вло-

жить немало сил и знаний в ее решение. Но подрядчики прекрасно справились с практической частью, и до Нового года три двухэтажных домика на въезде в город примут своих жильцов. Остальные продолжат строить в будущем году.

### МАЭСТРО – ОДАРЕННЫМ ДЕТЯМ

**Подведены итоги участия юных горожан в областной программе «Маэстро России - одаренным детям Кузбасса».**

В рамках названной областной программы губернаторский культурный центр «Юные дарования Кузбасса» провел мастер-класс доцента кафедры академической живописи Московского государственного художественно-промышленного университета В.П. Вольского. Тема мастер-класса – «Пейзаж». В мероприятии приняли участие около 20 стипендиатов губернаторского культурного центра и их преподаватели. Такой чести была удостоена и детская художественная школа № 4 Ленинского района. Мастер-класс проведен с целью выявления и поддержки одаренных художников, повышения профессионального мастерства их преподавателей. Местом проведения занятий стал музей-заповедник «Том-

ская писаница» – живописнейшее место в самом бору на берегу сибирской реки Томи. Несмотря на холодную погоду, юные художники, вдохновленные красотой осенней природы, справились с поставленными задачами, успели сделать эскизы и написать по одному этюду.

Учащиеся МОУ ДОД «Детская художественная школа № 4» Виктор Шевелев и Ольга Фирсова, преподаватели Светлана Ивановна Шевелёва и Анна Алексеевна Богомолова награждены свидетельством участника мастер-класса за подписанием В.П. Вольского и красочным каталогом, посвященным 65-летию образования Кемеровской области. Стипендиаты получили также подарки губернатора.

**Служба новостей.**

### В СТРУКТУРЕ ОАО «СУЭК-Кузбасс»

одним из самых динамично развивающихся предприятий становится шахта «Красноярская». В этом году её коллектив впервые в своей истории будет штурмовать двухмиллионный рубеж добычи. И это при первоначальной проектной мощности в полтора миллиона тонн. Такой прорыв стал возможен благодаря капитальному техническому перевооружению, проведённому региональной компанией в конце прошлого – начале нынешнего года. Шахта получила и уже активно осваивает совершенно новый набор техники: польский механизированный комплекс «Тагор», лавный конвейер с перегружателем «Анжера-34» и очистной комбайн «JOY 4LS-20», о котором горняки давно мечтали. А в следующем году будет готов технический проект на годовую добычу предприятием уже в объёме 3,3 миллиона тонн одной лавы.

За восемь с половиной месяцев горняки отправили на-гора 1300 тысяч тонн топлива. Формально отставание от плана есть. Но если учесть, что «большой» уголь шахта стала выдавать только с марта, темпы добычи выходят за его рамки.

Очистники предприятия работают сейчас одним забоем № 1312, запущенным как раз в марте. Быстро достигнутая ежемесячная добыча на уровне 220–250 тысяч тонн, сохраняемая и поныне, привела к тому, что из имеющихся в лаве запасов в 1,8 миллиона тонн «в живых» остались только 600 тысяч. Они уйдут на-гора максимум в конце ноября, и немедленно откроются работы по демонтажу оборудования и переходу в следующую лаву – № 1310 с такими же солидными запасами. К Новому году она должна быть готова.

Темпы добычи угля на новой технике, которую горняки изучили достаточно хорошо, безусловно, месяц от месяца будут возрастать. Поэтому руководство предприятия старается идти на шаг вперёд. Параллельно нарезается лава

### Шахтёрские горизонты

## ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО «ВПЕРВЫЕ»

№ 1308. Конвейерный штрек уже пройден, дело за вентиляционным. Протяжённость выработок впечатляющая – 2,3 километра, но с лета на помощь проходчикам пришли два новых комбайна КП-21. Они отечественные, производства Копейского машиностроительного завода. Оба «молодца» оказались приличного качества, с надёжными узлами и здорово выручают шахтёров уже тем, что не мотают им нервы и не дают внутрисменных простоев.

Конечно, сегодня все наши помыслы – о предстоящем далеко не простом демонтаже, – признаётся руководитель предприятия Анатолий Мешков. – Тут практически всё предстоит выполнять впервые. Прежде на «Красноярской» и близко не эксплуатировались столь мощные комплексы. Так что непростое будет перетасать на новое место работы сто 25-тонных секций крепи на расстояние до трёх километров. Причём справиться с демонтажом-монтажом нужно будет в рекордно короткие сроки – за 30 дней. Что придёт горнякам на помощь? Во-первых, дизель-возы, которые поставят, наконец, крест на использовании и малопродуктивных лавёдок.

Раньше, продолжает А.Мешков, для перемещения секций использовалась только напичканная дорога, на этот раз будет смонтирована подвесная монорельсовая. Здесь важно как можно качественнее подготовить трассу. Поэтому металлическая балка монтируется заранее – с тем, чтобы успеть научиться грамотно работать на ней. Толковые горняки с определённым те-

оретическим багажом у нас есть. Но какой-то минимум практического освоения нового типа транспортной магистральной они должны приобрести до начала демонтажа комплекса. Отсюда задача – обкатать трассу, испытать на прочность балку уже к середине ноября. Во всём этом нелёгком процессе важно не допустить организационной неразберихи. Чётко распланировать, как по дням и часам будет работать подрядная организация в лице ООО «Спецналадка» по монтажу оборудования в лаве, а как наши рабочие и специалисты – по предварительной и поэтапной перевозке этого оборудования по выработкам. Плюс проследить за параллельным монтажом собственными же силами ленточного конвейера в конвейерном штреке. Здесь будет занята опытная бригада Олега Васильевича Кукушкина, так что больших опасений за сроки и качество работ руководство предприятия не испытывает.

На сегодня не знают простоев и проходчики шахты. Дел четырёх маршевым и одной объёмной бригадам хватает, поскольку именно они призваны обеспечить надёжное будущее «Красноярки». Один тандем «маршевик» во главе с Сергеем Авхимовичем и Сергеем Волковым заканчивает оконтуривание той самой сменной лавы № 1310 на пласту Байкаимском. И уже в октябре бригады возьмутся за проходку вентиляционного штрека; монтажной камеры, газодренажного штрека лавы последующей.

Коллективы Александра Свердлова и Валерия Кондрагьева заняты не менее, а может быть, более ответственным занятием – подго-

товкой новых пластов Надбайкаимского и Польшаевского, вскрывая их уклонами и квершлагами. Сразу отметим существенную деталь. С недавнего времени проходческие работы ведутся на шахте по прогрессивной постоянной схеме. Ведутся два параллельных забоя. Из одного породно-угольная масса подаётся на ленточный перегружатель, а во втором трудится самобходка, которая доставляет породу на переходный конвейер, и отсюда она скачивается на конвейер основной Его во втором забое не нужно постоянно наращивать, сведена к минимуму аварийность оборудования. А недавно СУЭК приобрела для шахты удобный бункер-перегружатель для выгрузки угля (проходчики ведь тоже его добывают) из того самого самобходного вагона. Плюс в нём стоит дробилка, которая будет способствовать равномерной укладке на конвейерную ленту угольной массы.

Что в перспективе даст прибавка двух пластов? В границах существующей панели при годовой добыче в 3 миллиона тонн здешним горнякам хватит работы на 13 лет. Но есть реальная возможность прирезать запасы за счёт незанятых соседних участков. И столь же реально получить в распоряжение не менее 150 миллионов тонн хорошего угля и уверенно жить минимум полвека. Так что «Красноярская» уверенно смотрит в будущее. Ну, а на деле обеспечивать его, конечно, самим шахтёрам, если они думают о будущем своих детей и внуков.

И ещё о приятном. Уже второй раз в этом году очистники «Красноярской» достигли недавно суточной добычи в 11 тысяч тонн – рекордных за всю историю предприятия. А 13 сентября был установлен другой, совсем новенький рекорд – сменной добычи. Он теперь равняется четырём тысячам тонн угля. Цифра о многом говорящая. Она вновь подтвердила высокий потенциал коллектива, готового смело идти к рубежам: куда более высоким.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 15 по 19 сентября (в тыс. руб.):

- управлению образования – 5222,9 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 4240, на питание – 350, на ГСМ – 40, на транспортные услуги – 100, по городской целевой программе «Дети города» на организацию летнего отдыха – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 270, на подготовку и проведение Дня учителя – 122);
- управлению здравоохранения – 2470,8 (на зарплату – 1600, на питание – 80, на медикаменты – 130, на ГСМ – 300, на текущие расходы – 140, на оборудование для родильного отделения – 100, на реализацию городской целевой программы «Мать и дитя» – 50, «Дети города» – 50, «АнтиСПИД» – 20);
- управлению культуры – 1182,1 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 900, на подписку периодичес-

- кой печати – 65, на обслуживание ОПС – 50, на текущий ремонт – 160, на текущие расходы – 7,1);
- управлению физкультуры, спорта и туризма – 551,3 (на зарплату – 410, на текущие расходы – 54,8, на текущий ремонт – 77,7, на противопожарные мероприятия – 8,8);
- УСЗН – 487,9 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения» на оказание материальной помощи – 25, на компенсацию за помывку в бане – 7,4, на доставку биотвердого угля – 17,8, на льготу по оплате ЖКУ – 300, на подготовку и проведение Дня пожилого человека – 117,8);
- ТУ пос. Никитинского – 147,1 (на ГСМ – 100, на расходы за текущее содержание учреждений – 47,1);
- УВД – 1408,4 (на зарплату – 817,7, на ГСМ – 506, на услуги связи – 27, на компенсацию за санаторно-курортное лечение – 3,9, на суточные, проезд в отпуск – 59,8);
- КУМИ – 3552,4 (на расходы по содержанию муниципального имущества – 481, на реализацию

- среднесрочной муниципальной целевой программы «Качественное строительство и ремонт по г. Ленинску-Кузнецкому» – 20,6, на проведение мероприятий по благоустройству города – 1000, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 2000, на лесоохранные и лесовосстановительные мероприятия – 50,8);
- учреждением муниципальной политики – 64 (на проведение мероприятий);
- управлению ГДиЧС – 2,9 (на расходы);
- ТФ ОМС – 100 (на погашение задолженности по взносам неработающего населения);
- НП ФК «Заря» – 300 (на реализацию городской целевой программы «Развитие физкультуры и спорта»);
- администрации города – 187,3 (обсуждения на обеспечение жильём молодых семей – 47,3, субсидии на окончание строительства индивидуальных жилых домов высокой степени готовности – 140).

**С. ПАВЛОВА,**  
Начальник финансового управления.



## НАЛОГИ И МЫ

### Каков ваш статус?

Межрайонная ИФНС России № 2 по Кемеровской области информирует, что оформление расчетных документов на перечисление платежей в бюджетную систему РФ производится в соответствии с Правилами указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, утвержденными Приказом Минфина России от 24.11.2004 № 106н.

При указании информации, идентифицирующей лицо или орган, оформившие расчетный документ на перечисление платежей в бюджетную систему РФ, в поле «Статус» (101) следует руководствоваться приложением № 5 названного приказа.

При уплате налогов и сборов налогоплательщикам в поле «Статус» (101) следует указывать: налогоплательщик (плательщик сборов) - юридическое лицо («01»); налоговый агент - («02») - (налог на доходы физических лиц, НДС агент, налог на прибыль организаций с доходов, полученных в виде дивидендов от российских организаций российскими организациями, налог на прибыль организаций с доходов, полученных в виде дивидендов от российских организаций иностранными организациями) всегда; налогоплательщик (плательщик сборов) - индивидуальный предприниматель - («09»); налогоплательщик (плательщик сборов) - частный нотариус («10»); налогоплательщик (плательщик сборов) - адвокат («11»); налогоплательщик (плательщик сборов) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства («12»); налогоплательщик, производящий выплаты физическим лицам (пп. 1 п. 1 ст. 235 НК РФ) - («14») (ЕСН, зачисляемый в федеральный бюджет; ЕСН, зачисляемый в Фонд социального страхования (ФСС); ЕСН, зачисляемый в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (ФФОМС); ЕСН, зачисляемый в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФОМС); страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в РФ, зачисляемые в Пенсионный фонд РФ; недоимка по взносам в пенсионный фонд РФ; недоимка по взносам в ФФОМС; недоимка по взносам ТФОМС) всегда.

Убедительно просим оформлять расчетные документы согласно приказу Минфина России от 24.11.2004 № 106н.

**Т. ТРИШИНА.**  
Начальник отдела учета, отчетности и анализа.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ** налоговая служба по Ленинску-Кузнецкому отметила недавно очередную годовщину со дня своего создания. Вот уже на протяжении восемнадцати лет она бдительно стоит на страже бюджета и государственных интересов.

Процесс развития системы налогообложения в нашей стране был долгим и непростым. Его истоки прослеживаются с момента зарождения на Руси государственного устройства, то есть примерно с конца IX века. Как и в большинстве других стран, главным видом налогов у нас была обычная дань — прямой налог, который русские князья регулярно собирали со своих подданных. А его величина устанавливалась с так называемого «дыма», то есть обитаемого жилища, или с плуга — главного в то время орудия труда. Дальнейшее развитие налоговой системы в России и во всем мире пошло по пути изобретения и внедрения различных косвенных налогов.

Интересно, что даже в знаменитой «Русской правде» князя Ярослава Мудрого можно обнаружить некоторые виды налогов: мыт — за провоз товаров через горные заставы, перевоз — за перевоз товара через реку, гостинная — за право иметь склады для товаров, торговая — за право иметь в поселе-

# ТАКАЯ НУЖНАЯ СИСТЕМА

нии рынок, вес — за оказание услуг по взвешиванию товаров, мера — за оказание услуг по измерению товаров.

Свои коррективы в налоговую политику внесло монголо-татарское иго, под которым страна находилась более двухсот лет. В то время основным на Руси стал налог с мужской головы — так называемый «выход», а также налог с головы скота. Ситуация изменилась в лучшую сторону лишь при Иване III, когда русские войска успешно выдержали историческое стояние на реке Угре и страна обрела наконец долгожданную свободу. «Выход» монгольским ханам платить перестали, однако доходы казны начали формировать не только за счет косвенных, но и прямых налогов. Их называли «данные деньги», а собирали такую плату с черносошных крестьян и посадских людей. Чтобы собирать «данные деньги» в полном объеме, Иван III повелел провести на земле Русской перепись населения. Говоря современным языком, правителю потребовалось идентифицировать всех налогоплательщиков.

Новый этап в развитии российской налоговой системы был связан с именем императрицы Екатерины II. За период ее правления сделали очень многое, чтобы система стала более продуманной, а налоговое бремя — менее тяжким. Весь XIX век и начало минувшего были для России периодом постепенного построения эффективных методов налогообложения и бюджета государства в целом. В стране создали приемлемую для экономики, социальной сферы и населения систему налогообложения, которая позволяла обеспечить рост производства и развитие принципиально новых отраслей хозяйства.

В период Советской власти основу налоговой системы страны составляли отчисления от прибыли предприятий, причём размер их устанавливался государством как собственником совершенно произвольно, без всякого участия законодательной власти. Взималась также плата за здания, сооружения и оборудование предприятий, составлявшие основные фонды. Кроме того, в бюджет регулярно уплачивался налог с оборота.

Действующая в настоящее время налоговая система России основывается на двух десятках законов, которые охватывают, по сути, все сферы экономической жизни государства. Причём по своей структуре и принципам построения она в основном отражает общераспространённые в мировой практике налоговые системы, не являясь чем-то особенным. Тем самым мы внедрились здесь мировые стандарты, отвечающие современному уровню налогообложения развитых стран.

Сегодня Межрайонная ИФНС России № 2 по Кемеровской области — одна из самых крупных инспекций региона, где состоят на учёте более 2500 юридических лиц и 2800 индивидуальных предпринимателей. За шесть месяцев 2008 года в бюджет было мобилизовано налогов и сборов на сумму 1 897 272 тыс. рублей, что отвечает достигнутому уровню поступлений и обеспечивает их постоянный рост.

**З. НЕСТЕРОВА.**  
Заместитель начальника инспекции.

## Уплата — в два срока

Напоминаем горожанам, что уплата налога на имущество физических лиц производится равными долями в два срока — не позднее 15 сентября и 15 ноября.

Объектами налогообложения являются жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения. Плательщиками налога выступают физические лица — собственники имущества, признаваемого объектом налогообложения.

Если имущество находится в общей долевой собственности нескольких физических лиц, то налогоплательщиком в отношении этого имущества признается каждое из этих физических лиц соразмерно его доле в этом имуществе. Если имущество находится в общей совместной собственности нескольких физических лиц, то они несут равную ответственность по исполнению налогового обязательства. При этом плательщиком налога может быть одно из этих лиц, определяемое по соглашению между ними.

Исчисление налога производится налоговым органом на основании данных об инвентаризационной стоимости имущества. Налог уплачивается на основании налогового уведомления, которое вручается налогоплательщику в срок не позднее августа.

По новым строениям, сооружениям и помещениям налог уплачивается с начала года, следующего за их возведением или приобретением. За строение, помещение или сооружение, перешедшее по наследству, налог взимается с наследников с момента открытия наследства. В случае уничтожения, полного разрушения строения, помещения или сооружения взимание налога прекращается начиная с месяца, в котором они были полностью уничтожены или разрушены.

**Л. КАРЦЕВА.** Заместитель начальника инспекции.

## От своего имени, за свой счёт

Согласно п. 1 ст. 45 НК РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, то есть от своего имени и за счет своих собственных средств уплатить соответствующую сумму налога в бюджет.

Подпунктами 1 и 3 п. 3 ст. 45 НК РФ предусмотрена возможность уплачивать налоги в наличной форме только для физических лиц. Бланк платежного документа (извещения) физического лица формы № ПД (налог) предназначен для уплаты физическими лицами налогов (сборов), пеней и штрафов в бюджетную систему Российской Федерации и, следовательно, предназначен только для плательщиков — физических лиц. Для организаций бланк платежного документа формы № ПД (налог) не применяется. Осуществление расчетов по поручению юридических лиц производится по их банковским счетам.

Исходя из положений действующего законодательства, налогоплательщики — юридические лица должны осуществлять расчеты по банковским счетам путем безналичного перечисления денежных средств. При уплате налога путем внесения наличных денежных средств физическим лицом (даже если в документе об уплате, поданном в банк физическим лицом, в качестве плательщика будет указана организация), обязанность по уплате налога не считается исполненной. Данные суммы подлежат возврату физическому лицу.

Обязанность по уплате налога считается налогоплательщиком исполненной с момента предъявления в банк поручения на перечисление в бюджетную систему на соответствующий счет федерального казначейства денежных средств со счета налогоплательщика в банке.

**Е. СТАРОСТЕНКО.**  
Заместитель начальника инспекции.

**НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ** сегодня должны знать порядок обжалования актов налоговых органов, действий и бездействия их должностных лиц.

Напоминаем, что в соответствии со ст. 137 Налогового кодекса РФ каждое лицо имеет право обжаловать любые акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц, если, по мнению этого лица, такие акты, действия или бездействия нарушают его права. Акты налоговых органов, действия или бездействия их должностных лиц могут быть обжалованы в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) или в суд.

Обращаем особое внимание, что административный (досудебный) порядок обжалования, то есть обжалования в

## ОБРАЩАЙТЕСЬ ВЫШЕ

вышестоящий налоговый орган, по сравнению с судебным порядком обжалования имеет свои преимущества: это простота, оперативность рассмотрения (1 месяц), отсутствие необходимости уплаты государственной пошлины.

Поэтому при несогласии с каким-либо решением, действом или бездействием налоговой инспекции советуем обращаться с жалобой именно в вышестоящий налоговый орган — Управление ФНС России по Кемеровской области.

Жалоба в Управление подается в свободной форме. Для формулирования четкой и обоснованной позиции в подтверждение своих доводов вы можете приложить к жалобе в качестве доказательства любые докумен-

ты, а также арбитражную практику, письма или разъяснения Министрства финансов РФ. Обращаем также внимание, что любая жалоба физического лица должна быть подписана самим физическим лицом, подающим жалобу, или уполномоченным представителем этого лица с приложением нотариально заверенной доверенности на представительство.

Любая жалоба юридического лица должна быть подписана руководителем организации либо уполномоченным представителем с приложением оригинала или надлежащим образом заверенной копии доверенности на представительство.

**О. РЫЖКОВИЧ.**  
Начальник отдела.

**В РАМКАХ** контрольных мероприятий отделом оперативного контроля Межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области за 8 месяцев текущего года были проведены 32 проверки на предмет соблюдения законодательства о порядке реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

При этом 15 проверок сделаны собственными силами, а ещё 17 — с привлечением сотрудников правоохранительных органов. По их результатам предъявлено административных штрафов на сумму 400 тыс. руб., из которых взыскано 360 тыс. руб., или 90 %.

Нарушения установлены в ходе проверок торговых точек, реализующих алкогольную продукцию в розницу. Основные нарушения — отсутствие справок к товаротранспортным накладным, сертификатов соответствия,

а также ценников на продаваемую продукцию.

Для пресечения незаконной продажи спиртного просим информировать налоговый орган об известных вам фактах нарушений. Адрес Межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области: пр. Кирова, 85/2. Информацию также можно сообщать по телефонам 5-99-59 и 5-99-70.

**Е. АКСЁНОВА.**  
Начальник отдела оперативного контроля.

## Спиртное со штрафом

**«Алло, инспекция слушает...»**

Уважаемые налогоплательщики, плательщики сборов и налоговые агенты!

Для оперативного информирования налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов в Межрайонной инспекции МНС России № 2 по Кемеровской области установлен телефон справочной службы 5-98-58. Анонимные звонки принимаются по телефону доверия 5-99-59.

Звоните нам! Мы готовы ответить на все интересующие вас вопросы по налоговому законодательству, а также проверить информацию о налоговых правонарушениях. Вместе будем работать в интересах бюджета!

Материалы подготовлены пресс-службой Межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области

# МНЕ ЧАСТО СНЯТСЯ ТЕ РЕБЯТА...

Узнав о том, что в текущем году будет широко отмечаться 90-летие комсомола, в краеведческий музей позвонил ветеран войны и труда Виктор Кузьмич Стёпкин. Мы записали его воспоминания о комсомольской юности старшего поколения горожан, кроме того, ветеран передал в музейные фонды ценные документы из личного архива. Такие материалы со временем пополнят действующие экспозиции, а пока хотелось бы рассказать ленинск-кузнечанам о нелёгком жизненном пути этого замечательного человека, в биографии которого ярко отразились нашей истории строки.

Более шести десятилетий минуло с тех пор, как отстремели последние залпы Великой Отечественной войны, но Виктор Кузьмич Стёпкин помнит до мелочей, какими дорогами шагал, освобождая от врага города и сёла своей Родины. До сих пор не даёт покоя война, сидит незаживающей раной в сердце. Ветерану часто снится, что он опять в атаке, на передовой, со своими боевыми друзьями. Как поётся: мне часто снятся те ребята...

Ему было шестнадцать, когда началась война. Не было вокруг никого, кто бы не переживал вместе со всеми это всенародное горе. Виктор постоянно бегал с друзьями на вокзал,

чила дивизия, да и девять там было некуда — противник не ожидал удара в этом направлении, через болота. Мы их прошли первыми, по поясу топя в жиже. А потом проложили гати, по которым двинулась боевая техника. Фашисты не ожидали столь смелого манёвра, и бобруйская группировка за короткий срок была уничтожена.

После успешного завершения операции старшего сержанта Стёпкина направили для дальнейшего прохождения службы и учёбы в пехотное училище, где он встретил долгожданную Победу. Там же осуществил свою детскую мечту стать художником. А потом вернулся фронто-

## Юбилей

вик домой, в родной Ленинск-Кузнецкий. Учил детей рисованию в школах, занимался рекламированием кинофильмов в ДК. Со временем решил пойти в шахту: о горняцком труде знал не понаслышке, поскольку на шахте имени Кирова работал его отец — кавалер ордена Ленина.

Стёпкин крепил деревянные стойки в забое, и его не покидала мысль как-то облегчить нелегкий труд крепильщика. Однажды творческого человека осенила идея усовершенствовать крепь. Сделал чертёж механизированной передвижной крепи при узкозахватной выемке угля и направил своё изобретение в Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Было это в июне 1960 года, но до сих пор в судьбе изобретения нет никаких известий — видимо, так и лежит оно где-то в архивах. Успокаивает и вдохновляет лишь то, что механизация давно пришла в угольные забои. И потому ветеран уверен: именно его идеи намного облегчили труд шахтёра. Значит, делал тот чертёж не даром — пригодилась творческая жилка и навыки художника.

...Так музейные фонды пополняются новыми документами и экспонатами. За всем этим — история нашего шахтёрского города, дела и заботы старшего поколения, верой и правдой служившего Отчизне. Молодёжь должна обо всём этом знать, чтобы учиться на замечательных примерах и воспитывать в себе настоящий патриотизм.

**Т. СЫТИНА.**  
Хранитель  
краеведческого музея.



**АЛЕКСЕЙ** Федорович Смирнов около 40 лет отработал на шахте «Журилка-3» (шахтоуправление «Кольчугинское»). Сюда он пришёл после окончания горного техникума. Сначала трудился электрослесарем. Потом, по рекомендации руководителя шахты, несколько лет работал на угольном разрезе в дружественной Монгольской Народной Республике.

По состоянию здоровья его комиссовали, оттуда вернулся снова на свою шахту. До выхода на пенсию работал на участке ВШТ. У него немало поощрений за добросовестный труд: почётные грамоты, благодарности, денежные премии. Алексей Федорович во всём и всегда был человеком ответственным, дисциплинированным. Начальник участка В.И. Суховерхов (сейчас его уже нет в живых, к сожалению) нередко говорил, что, когда на смене Смирнов, за дела транспорта он спокоен.

Супруга Алексея Федоровича — тоже горнячка, была машинистом подъёма. Сейчас А.Ф. Смирнов живёт один. И хотя здоровье его не всегда радует, человек он вполне самостоятельный, обходится без посторонней помощи.

Сыновья, внуки постоянно зовут к себе, но он никому не хочет быть обузой.

Дети у него тоже прекрасные люди. Старший, Вячеслав, окончил Суворовское училище, дослужился до звания полковника, сейчас вышел в отставку, живёт под Санкт-Петербургом. Младший сын Игорь — врач. После окончания учёбы работал в детской поликлинике, потом — в городской больнице № 5 (г. Польшаево) рентгенологом. Сейчас он врач отделения ВГСО, спасает жизни и здоровье горняков, попавших в экстремальные ситуации. Один из внуков (сын Вячеслава) по специальности — инженер-программист, внучка (дочь Игоря) заканчивает новосибирский институт, будет работать в службе кадастрового учёта.

Так что жизнь вполне состоялась. Он построил свой дом (хотя в своё время ему, как молодому специалисту, давали квартиру), вырастил хороших детей. Его уважали и уважают люди. Остаётся пожелать ветерану в дальнейшем хорошего здоровья и много лет жизни!

**А. ГОРОШКО.**  
Фото М. НИКОЛОВА.

**ПРОБЛЕМА** ремонта многоквартирных домов всегда решалась очень непросто. Особенно обострилась она после вступления в силу с 1 марта 2005 года нового Жилищного кодекса РФ, возложившего бремя содержания жилых помещений и общего имущества непосредственно на собственников этих помещений.

При этом государство не выполнило главного условия, закрепленного Законом о приватизации: передать жилье в собственность предприятиям или частным лицам после проведения капитального ремонта. А дома ветшают, разрушаются. Катастрофически увеличивается с каждым годом площадь аварийного и ветхого жилья. Собственникам такой объем ремонтных работ не поднять. Каков же выход из сложившейся ситуации?

Об этом мы беседуем с начальником отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации города О.А. Михайловой.

— Теперь вопрос ремонта многоквартирных домов регламентируется Федеральным законом №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», принятым 21 июля 2007 года. С этой целью была создана государственная корпорация на срок до 2012 года. За этот достаточно короткий срок руководство страны наметило исправить допущенную несправедливость и разрешить проблему.

Однако исключительно за счет федерального бюджета сделать это невозможно. Необходимо участие властей регионального и муниципального уровней, а также самого собственника. Желательно и привлечение в жилищно-коммунальную сферу частного бизнеса. Имея несколько источников финансирования, проще капитально отремонтировать жилье. Государственная корпорация, бюджеты всех уровней вкрупне оплачивают 95 процентов сметной стоимости. Остальное платит уже тот, кто владеет квадратными метрами. В течение работ, установленных законом, входят капитальный ремонт кровли, фасада, ВДО (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление), лифтового оборудования.

Ленинск-Кузнецкий в составе семи территорий региона вошел в первую заявку от Кемеровской области на получение средств государственной корпорации. В марте губернатор А.Г. Тулеев подписал заявку, а уже в апреле в наш город поступили средства государственной корпорации и областного бюджета. Всего на капремонт было направлено 92,3 миллиона рублей. Это огромные деньги, мы никогда раньше на такие цели столько не получали. В результате произведены необходимые работы на десятках многоквартирных домов, а всего в региональную программу капитального ремонта их включено 149. Завершился ремонт уже на 86 домах. Заново настелена кровля на домах № 4, 4а по улице Спасстанция, № 47 по проспекту Ленина, №13 по улице Григорченкова, отремонтированы фасады на домах № 48, 50, 52, 72 по проспекту Ленина, заменено ВДО в домах: № 2 по проспекту Текстильщиков, № 88 по проспекту Кирова, № 12/2 по улице Суворова и

оплачивать стоимость капремонта из местного бюджета. И дом в результате обретает практически новую жизнь.

— Создать такое товарищество, наверное, непросто. Обязательно найдется в подъезде, во всем доме хоть один человек, который не захочет вступать в него. Как тогда быть?

— Для создания ТСЖ достаточно согласия 51 процента проживающих в доме. Остальные 49 процентов

вынуждены будут подчиниться решению большинства. Да и деваться им будет некуда, ведь капитальный ремонт производится для удобства всех. Как можно сказать: не хочу новую систему отопления или исправный лифт, если они пришли в негодность и доставляют неприятности?

— Наши горожане активно включились в создание товариществ?

— Не сразу. После вступления в силу Федерального закона №185-ФЗ мы начали работать с квартиросъемщиками, предлагая им образовывать ТСЖ. Реакция поначалу была резко отрицательная. Люди привыкли к тому, что их нередко обманывали на государственном уровне, и заявляли, что на новую уловку не «купятся». Но потом, ознакомившись с положениями Закона, государственной корпорации, поверив, что разорением им этот шаг не грозит, некоторые все же пошли на создание ТСЖ. И что же? Уже весной они убедились, насколько удобен этот коллективный собственник. Деньги не пришлось традиционно «выбивать», ремонт был произведен качественно и в срок.

Глядя на «первопроходцев», и другие горожане захотели последовать их примеру. В 2007 году в городе было создано 28 ТСЖ на 90 домах (одно товарищество может объединять один или несколько домов), в текущем тоже идет активная работа в этом направлении. К началу 2009 года товарищества собственников жилья должны охватить 10 процентов всех многоквартирных домов, а именно 170.

Государственная корпорация будет действовать до 2012 года. За три ближайших года сделать предстоит много. К концу намеченного срока в городе должно сократиться до минимума число многоквартирных домов, находящихся в ветхом и аварийном состоянии. Все работы пойдут строго по плану, составляемому заранее. Здания, конечно, имеют свойство стариться, но довести дом, так сказать, до ручки, собственник просто не позволит. Текущие ремонты он сможет осуществлять своевременно, и люди в домах долго будут жить спокойно и комфортно.

Беседовала В. БУРЦЕВА.

# ВЛАДЕЕШЬ ЖИЛЬЕМ? ПОЛУЧИ ПОМОЩЬ!

т.д. А полностью выделенные средства мы должны освоить к 1 ноября, то есть до наступления зимы.

— Закон о Фонде направлен на разгосударствление жилищно-коммунальной отрасли. Когда все жилье станет частным, кто будет заботиться о его исправности, если в доме много квартир?

— Собственники помещений каждого многоквартирного дома на общем собрании должны выбрать один из способов управления, которые определил

## Национальный проект: ЖИЛЬЁ

нам Жилищный кодекс. В случае, если собственники помещений выбирают управление управляющей организацией, на нее возлагаются обязанности по содержанию дома и предоставлению жителям коммунальных услуг. Если же жители дома выбрали как способ управления создание ТСЖ (товарищество собственников жилья), они и будут заботиться о сохранности здания. Именно ТСЖ или выбранная собственниками помещений управляющая организация являются получателями средств, выделенных по заявке государственной корпорацией. Когда ремонт завершен, в приемке работ обязательно участвуют собственники помещений дома, иначе говоря, за качество подрядчики отвечают непосредственно перед жителями. Так что какого-либо обмана, халтуры в данном случае быть просто не может.

— Приняв участие в программе капитального ремонта, владелец квартиры приобретает неприятную обязанность — оплачивать часть ремонта. Как это регламентируется Законом?

— На долю собственника придется 5 процентов от общей стоимости капитального ремонта. Значит, эта сумма делится на число квартир в доме. А потом полученное число разбивается на 12 месяцев. Жилье, находящееся в найме (неприватизированное), принадлежит муниципалитету. Он и будет



## ТРОФЕИ «ТИХОЙ ОХОТЫ»

Осень бывает разная. Ясные теплые дни чередуются с затяжными дождями. «Бабье лето» приходит, совершенно не согласуясь с числами календаря. Иногда оно балует сибиряков даже в октябре.

Одно у осени неизменно — она всегда грибная. Бывает, выпадает иногда и не очень урожайная на грибы, но они все равно есть. Особенно радуют подтопольники. Уж эти-то дары леса, невзрачные с виду, но такие желанные в зимнее время, обязательно наполнят вашу корзинку.

Нынешний сентябрь откровенно не удался. Дожди и холод. Однако на грибном рынке — достаточно оживленно. Знают, любителям «тихой охоты» скверная погода ничто. Отошли лисички, но еще торгуют груздями, сви-нушками, шампиньонами. И, главное, опятами!

Копеечная тонконогая семейка невольно останавливает на себе взгляд каждого. Спокойно пройдя мимо других грибов, у опят обязательно задержитесь, чтобы полюбоваться их рыженькими чистенькими рожицами, к которым, кажется, никакой мусор не прилипает. Даже опавший листочек скользнет аккуратно по слегка наклоненной шляпке — и ляжет на землю. Эта чистота особенно умиляет. Как будто готовился гриб к долгожданной встрече, одевался опрятно. И вот теперь красуется перед людьми: поглядите, я каков!

А вот земляные шампиньоны на рынок несут только после тщательной очистки. Эти хитрые гномики могут вообще не показывать свою шляпку на поверхности земли. Стоишь рядом с ним, и тебе невдомек, что под еле заметным бугорком скрывается настоящее чудо. А когда этот бугорок раскопа-

ешь, можно найти, если повезет, целую компанию плотных белоснежных крепышек. Собирать их — занятие непростое. Зато они воздадут за труды сторицей: вкусны необыкновенно. Некоторые называют их трюфелями — из-за того, что растут в грунте, только это все-таки шампиньоны или близкие их родственники. Характерную шляпку и розовые пластинки ни с чем не спутаешь. Но упругое тельце сильно перепачкано в земле, приходится потом повозиться, чтобы вернуть ему первозданную чистоту. Когда варишь или жарить эти шампиньоны, по дому разносится аромат карамели. Сохраняется он в грибе и после тепловой обра-

ботки. Короче говоря, объедение, да и только! Подтопольники же вкус и запах будут иметь такой, какой им придашь. Любишь чеснок — добавь его при засолке или мариновании, как и другие специи. А вообще, любой гриб хорош, когда его умело приготовишь.

В сосновых посадках рядом с городом маслята в середине сентября уже почти не попадаются. Зато там в изобилии водятся рядовки. Она внешне очень походит на опенок, только усыпанная веснушками шляпка более плоская и отсутствует мохнатый пояс на ножке. А растут очень интересно — по кругу. Если нашел один гриб, ищи рядом другой, за ним третий — и в результате вернешься на исходную точку. Многие не знают рядовок и не берут их. А зря, вкус у них отменный. И жарить можно, и в зиму мариновать.

Одним словом, без грибов в зиму никто не останется. В продаже их — на все вкусы. И свежие — на рынках, и замороженные — в магазинах. Но

ни один поход к прилавку не сравнится с прелестью похода за грибами в лес. И не обязательно (хотя, конечно, желательно, если есть такая возможность) ехать за десятками километров. Достаточно доехать троллейбусом до остановки «Спасская», пройти насквозь квартал и очутиться в сосновой посадке. И — всё, ты уже не в городе, от него тебя надёжно отгородили ряды деревьев. Настоянный на хвое воздух слегка кружит голову. Походив часа два по сосняку, не только не устаете, а напротив, ощущаете прилив сил. И корзинка тяжелеет, ведь грибочки буквально сами бросаются под ноги — только бери.

Многие отправляются за лесными трофеями в лесополосу вдоль дорог. Это, по правде говоря, не самое лучшее место для сбора грибов — наука утверждает, что они впитывают в себя вредные вещества из выхлопных газов. Но, как сказал один знакомый, «раз никто пока не помер, значит, брать можно». Вот и берут. Проваривают хорошенько и используют в пищу.

Даже в городской парк люди ходят по грибы. В самой его глубине, на той стороне оврага, говорят, даже опята водятся. Грузди и свинушки тоже растут здесь исконно, с той поры еще, когда на этом месте шумел березовый лес.

Грибы можно найти везде, даже в собственном дворе. Но лучше всего за ними отправиться подальше от дома, чтобы сам процесс был пронизан элементом романтики. Ты не просто выходишь из дому — ты идешь по грибы! Тогда поход твой обретает особый смысл. Тогда и трофеи «тихой охоты» покажутся вкуснее, и отличное настроение сохранится на много дней вперед.

Т. МИХАЙЛОВА.  
Педагог.

## Природа и мы

Уже несколько лет управление по физической культуре, спорту и туризму сотрудничает с детской воспитательной колонией, и каждый год приносит что-то новое.

В прошлом году в гостях у воспитанников колонии побывал заслуженный мастер спорта России по пауэрлифтингу, чемпион мира и Европы Константин Павлов. Весь летний период 2008 года в колонии работал педагог дополнительного образования по губернаторской программе «1000 дворовых площадок»: проводились занятия и соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису, другим видам спорта.

И вот недавно здесь прошла традиционная спартакиада спортсменов детско-юношеской спортивной школы и воспитанников колонии. Она включала пять видов спорта: мини-футбол, перетягивание каната, шахматы, шашки и настольный теннис.

Спортсменам было интересно посмотреть, как живут воспитанники учреждения, а для воспитанников колонии знакомство с новыми сверстниками — это всегда праздник. По итогам соревнований победителями стали воспитанники колонии.

После окончания спартакиады прошло награждение победителей и призеров в командном зачете. Спортсмены приехали не с пустыми руками, и по окончании соревнований подарили учреждению стол для настольного тенниса.

И. СМЕРНОВА.  
Начальник управления.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте открыта подписка на первое полугодие 2009 года на

## «ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ»

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой — 232 рубля, до востребования — 218 рублей, без доставки (получать в редакции) — 85 рублей.

По результатам подписки будет проведен розыгрыш призов

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех городских новостей!

## Спорт

### ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Уже несколько лет управление по физической культуре, спорту и туризму сотрудничает с детской воспитательной колонией, и каждый год приносит что-то новое.

В прошлом году в гостях у воспитанников колонии побывал заслуженный мастер спорта России по пауэрлифтингу, чемпион мира и Европы Константин Павлов. Весь летний период 2008 года в колонии работал педагог дополнительного образования по губернаторской программе «1000 дворовых площадок»: проводились занятия и соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису, другим видам спорта.

И вот недавно здесь прошла традиционная спартакиада спортсменов детско-юношеской спортивной школы и воспитанников колонии. Она включала пять видов спорта: мини-футбол, перетягивание каната, шахматы, шашки и настольный теннис.

Спортсменам было интересно посмотреть, как живут воспитанники учреждения, а для воспитанников колонии знакомство с новыми сверстниками — это всегда праздник. По итогам соревнований победителями стали воспитанники колонии.

После окончания спартакиады прошло награждение победителей и призеров в командном зачете. Спортсмены приехали не с пустыми руками, и по окончании соревнований подарили учреждению стол для настольного тенниса.

И. СМЕРНОВА.  
Начальник управления.



## МОУ «Гимназия № 12»

объявляет набор детей на курсы дошкольной подготовки и на курсы раннего изучения английского языка.

Телефон 7-40-38.

Администрация МОУ «Гимназия № 12».

## УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/01804376 на имя Александра Анатольевича Сарычева считать недействительным.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Вторник, 23.09	Среда, 24.09	Четверг, 25.09	Пятница, 26.09	Суббота, 27.09
По состоянию на 14 часов	23.09	24.09	25.09	26.09	27.09
Облачность, осадки					
Давление, мм	755	753	748	748	739
Т, °С	+7	+7	+8	+7	+10
Влажность, %	64	64	70	73	87
Ветер, м/сек.	С-3 2	С 1	С-3 3	Ю 1	Ю-3 4

## Вниманию болельщиков!

В среду, 24 сентября, на центральном стадионе «Шахтер» проводится очередная матч чемпионата Кузбасса по футболу. «Заря» встречается с командой «Металлург-Кузбасс-2» из г. Новокузнецка. Начало игры в 18 часов.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

### Телефоны редакции:

главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.09.2008г.

Печать офсетная. Заказ 2058. Цена в розницу — договорная.